# 住黑马

## 全凭硬实力





#### € 巴黎聚焦

8比8!巴黎时间7月30日,奥运会乒乓球混合双打决赛进入了决胜局。

接下来的3个球, "莎头"王楚钦和孙 颖莎赢下便能捍卫自己世界排名第一的荣 耀。"黑马"朝鲜组合李正植和金琴英赢 下,则能把握机会,继续冲击金牌。

对多年在世界赛场默默无闻的朝鲜乒乓,尤其是刚崭露头角的朝鲜组合来说,奥运金牌是莫大的诱惑。

对错失了上届东京奥运会混双金牌的中 国队来说,这枚金牌也是势在必得。

"黑马"给这届奥运会乒乓球各国混双组合出了难题。

面对朝鲜队的"方程式",日本队爆冷出局,输在信息不足。《朝日新闻》称,日本队对朝鲜组合的认识,仅来自巴黎奥运会混双资格赛,此外没有任何信息。第一局日本队输得太快,完全没机会调整战术。

面对朝鲜队的"方程式",中国香港队想出了解题思路,但风格被克制,着实不好解题。但他们对"莎头"信心很足。

人狠话不多,是朝鲜运动员的独特形象。杭州亚运会上,朝鲜举重队也是异军突起,沉默不善表达,作风硬朗的朝鲜队员给大家留了下深刻的印象。

"黑马"能不能过"莎头"这最后一 关?这场对决成为奥运吸睛之战。

第一局中国队干净利落拿下。第二局,李正植反手连拿三分,11比7扳回一局,局势又紧张起来。此时的朝鲜队,放手一搏,没有包袱,硬着头皮在反手突破。

第三局,孙颖莎一个擦网球,终结了这 一局。

第四局,朝鲜队接连失误,李正植情绪 出现波动,发球直接下网。中国队11比5大 比分拿下这局。

第五局,身处绝境的朝鲜队非常顽强, 先下两分。朝鲜队反手再度发力,将比分扩 大到6比2。

确实是精彩的比赛。作为挑战者的朝鲜队一直在寻找战术的变化,把"奇"字用到了极点。"打疯"的李正植,给中国队带来不少麻烦。

最后一局,当比分僵持到8比8,中国 队连赢3球,终结了比赛。

"这是一场遭遇战。"赛后发布会上,孙颖莎表示场上一度被这支"奇兵"逼人绝境。然而,中国队以更胜一筹的综合实力,硬解了朝鲜队的怪味"方程式"。面对风格独特的对手,中国队今天在调节、衔接上都做得不错,经受住了考验。

拿到银牌,朝鲜组合也没有接受媒体采访,继续延误了"人狠话不多"的作风。

这是中国乒乓球队在巴黎奥运会上的首枚金牌,更是国乒历史上首枚奥运混双金牌。赛后,孙颖莎说特别感谢教练组的指导和分析。"现场的中国红也非常鼓舞我们,谢谢你们能来!"

(大众日报·大众新闻巴黎奥运 会特派记者 张楠 报道)

### 不是主场,胜似主场!

巴黎时间7月30日下午, 奥运会乒乓球 混双决赛拉开帷幕!

这是一处临时搭建的简易球场。从媒体坐席放眼看去,满眼都是中国红。整齐划一的"中国队加油"呐喊声,给人一种强烈感受——这是中国队的主场。

有几个孙颖莎的粉丝穿着统一的服装, 每人都带了一面国旗。一位小姑娘是留学 生,专门把自己打扮了一番,两腮贴着心形 的中国红,手里拿着一面五星红旗。她说: "过来就是给孙颖莎和中国队加油!"

她的坐席在另一侧,离开时给记者专门留下一面国旗叮嘱说:"你们位置好,给中国队加油!你们挥舞国旗中国队看得见。"

这次来巴黎,从戴高乐机场开始,一色的中英法三国文字标识,从海关到接待的志愿者都会用简单的汉语交流,我们准备的简单英语交流基本用不上。记者和同事在去球馆路上找不到地铁口,一位法国大姐听说记者来自中国,逆向给我们带了一站路。

今年是中法建交 60 周年,中法文化交流融合越来越深。来采访这次决赛,预想到会遇见不少中国人,但没有想到我们进入了一片红色的海洋,满目都是大大的汉字。这和在中国比赛几乎没有差别。

· 中國比於几寸及有差別。 记者前面是中国香港代表团,霍启刚、 郭晶晶在前排安静观赛。左面贵宾席上,国际奥委会主席巴赫也在观赛。一场奥运会乒乓球混双决赛,吸引了众多国际体育界重要人物,但更多的是当地华人和留学生,也有从国内专门赶来的球迷和运动员的粉丝。

满目的红,满目的中文,运动员比赛时,偌大球场鸦雀无声;胜负一分,叹息和呐喊交织在一起。

这是一场扣人心弦的比赛。朝鲜选手打 得很顽强。而震耳欲聋的助威声中,中国队 中局逆转,锁定胜局。

等待颁奖的闲暇,记者与一位志愿者攀谈起来。她告诉记者,她在法国十多年,祖国的强大,在异国他乡也感同身受。随着中法文化交流越来越深,巴黎街头国人的身影越来越多。中文指示牌越来越多,学习汉语的法国人也越来越多,市民看华人充满了友善和敬佩。

颁奖仪式开始,全体起立,满场肃静。 国歌响起,国旗升起。全场观众齐声跟

唱,嘹亮雄浑的歌声激荡在场馆上空。 记者也在轻声唱着。一个强烈的感 觉——这是一次中国队的主场比赛。

(大众日报·大众新闻巴黎奥运会特派 记者 **于晓**波 报道)

●巴黎奥运会乒乓球赛场,有一对不接受采访的朝鲜混双组合——李正植/金琴英。面对记者,他们不发一言;面对对手,他们"大杀四方",先后击败了日本组合、瑞典组合、中国香港组合……

#### 解密朝鲜组合

朝鲜乒乓球已阔别奥运会舞台八年之久,他们一出场就惊艳了所有人。7月27日混双首轮,他们4:1爆冷击败二号种子张本智和/早田希娜。

三场混双赛后,朝鲜组合都没有接受媒体采访,他们身后是所有记者失望的目光。 "不了解"成了所有人给他们的标签。

男选手李正植,右手横板,两面反胶,主流打法,擅长反手大角度暴撕斜线。女选手金琴英,左手横板,正手反胶、反手长胶,个子不高却有快速移动能力和强大护台能力。

"二人参加国际比赛次数少,鲜有人跟他们交过手,网络上也少有他们的信息,更别说训练方式、技战术特点,再加上他们不接受采访,更增加了神秘性。"乒乓球国际裁判长、上海交通大学讲席教授孙麒麟认为,他们非主流的打法让对手不适应。

山东健儿齐迎射落

男子多向飞碟中国首枚奥运奖牌

#### "神秘打法"

"如今混双赛场很少有职业运动员用长 胶。"孙麒麟解释说,朝鲜女选手的球拍, 两面胶皮是两种不同性能,如果变换正反手 使用,会增加击球威胁性,让对手回球具有 不确定性。

"金琴英反手长胶使用娴熟, 刮、抹、磕、挤都可以, 她回过去的球, 让对手很难招架, 还能给队友创造进攻机会, 再加上她的心态好, 比赛中不急不躁, 所以失误也少。"确如孙麒麟所言, 赛前, 张本智和就发现金琴英胶皮特殊, 他赛后也坦承, 自己很不适应她反手的胶皮。

对于长胶颗粒打法,中国队曾提前做过准备,在成都备战奥运时,中国女乒专门准备了多位颗粒打法选手做陪练,还请来了老将邓亚萍,详细解读颗粒和防弧打法的精髓。

(据新华社巴黎7月29日电)

### BERETTA

齐迎在比赛中

□新华社发

战至最后一刻,与世界纪录保持者一同打破奥运纪录!巴黎时间7月30日下午,山东运动员齐迎在沙托鲁射击中心,与英国选手内森·海尔斯分别以44和48分的成绩打破奥运会纪录。

中国队在男子多向飞碟,终于射落了

首枚奥运会奖牌。 预赛表现优异, 齐迎提前锁定决赛, 也为夺牌取得了至关重要的优势。预赛中,齐迎总成绩123中,按照决赛规则,6名参赛选手在25枪后进行淘汰,分别在第25、30、35、40和50枪时决出名次,直至确定金牌。

至明定金牌。 第一阶段 25 发基础射击之后,英国选 手海尔斯 24 中排第一,齐迎 23 中排第二。

第二阶段,淘汰赛。两轮射击后,其 他选手陆续出局。

第40发射完,齐迎在预赛中的完美表现,帮助他进入金牌轮。最后10发子弹将

决定金银牌。世界纪录保持者海尔斯弹无虚发,48分的成绩距离他的世界纪录只差1分,但已刷新了43中的奥运会纪录。

齐迎同样以44发的成绩打破奥运会纪录,收获一枚宝贵的银牌,这也是中国队在该项目的首枚奥运会奖牌。

山东队员,携手出征。本届巴黎奥运会男子多向飞碟比赛中国队有齐迎、于海成参赛,二人均是山东运动员。

今年26岁的齐迎,此前曾在2022年昌

原射击世界杯上摘金, 助中国射击队时隔

领奖台。去年在杭州亚运会,齐迎圆梦, 拿到了亚运会冠军。 上居东京奥运会,于海成夺得男子?

26年再次登上世界杯男子多向飞碟的最高

上届东京奥运会,于海成夺得男子多向飞碟第五名,打出了中国射击队该项目奥运会最好名次。两名山东运动员,先后在两届奥运会上为中国队挺进位次。这一届的齐迎,为中国飞碟射击带来了新的空破。

突破。 (大众日报・大众新闻巴黎奥运会特派记者 **张楠** 报道)

#### • 奥运看点

#### 张家朗成功卫冕 男子花剑

为中国香港代表团摘下第二金

**综合新华社巴黎7月29日电** 在29日进行的巴黎 奥运会男子花剑个人赛中,中国香港队选手张家朗成功 卫冕,为中国香港代表团摘下第二金。

男花个人决赛由卫冕冠军、中国香港队的张家朗对阵意大利选手马基。比赛开始后,张家朗一度领先,但马基数次将比分追平。两人战至14平时,张家朗挽救3个赛点,最终以15:14成功卫冕。

中国队派出陈海威、莫梓维、许杰参加男花个人赛。莫梓维在八分之一决赛中遭遇张家朗。比赛过程中,张家朗占据绝对主动,尽管两局中莫梓维均连追4分,但最后仍以10:15告负。莫梓维赛后接受采访时表示,落败根本原因还是实力存在差距。"从能力方面讲,我没有什么能很好突破他的地方,主要抓住他心理上的变化或小失误追分。"他说。

张家朗成功卫冕,成为香港首名取得两枚奥运金牌的运动员。香港各界对获奖运动员及中国香港代表团表示祝贺。

香港特区行政长官李家超表示,张家朗技术非凡,越战越勇,继东京奥运会为香港击剑运动缔造历史后,凭借优异表现在巴黎奥运会再创辉煌成绩,勇夺金牌,实至名归。他卓越的成绩令人振奋,让香港市民引以为荣。

香港特区政府政务司司长陈国基表示,张家朗成功 卫冕,为香港击剑界乃至体坛写下光辉一笔。

在奥运会现场观赛的香港特区政府文化体育及旅游 局局长杨润雄表示,张家朗在奥运会上展示了中国香港 运动员的风采,他预祝香港运动员继续创造佳绩。

#### 3: 2险胜上届冠军美国队

#### 中国女排开门红

据新华社巴黎7月29日电(记者 王镜宇 卢星 吉)在29日进行的巴黎奥运会女排A组小组赛中,中国队3:2险胜东京奥运会冠军美国队,赢得"开门红"。

此前的两届奥运会上,中国女排均未能在小组赛首场取胜,这次终于摆脱了开局慢热的惯性。在大比分2:0领先又被扳成2:2平的情况下,中国队冷静地以15:13拿下了决胜局。

在今年的世界女排联赛中,中国队曾经以3:1战胜美国队。不过,提前拿到了奥运会资格的美国队当时并未全力以赴

本场比赛,主教练蔡斌派出了近来常用的首发阵容,朱婷和李盈莹在主攻线上搭档。李盈莹为中国队拿下26分,朱婷添上17分,龚翔宇、袁心玥和王媛媛分别有13、12和7分进账。自由人王梦洁和龚翔宇还分别贡献了13次和10次扑救,朱婷和王媛媛也各有8次

在接下来的两场小组赛中,中国队将对阵法国队和 塞尔维亚队。

#### • 奥运妙语

#### "但生活总是这样"

"但生活总是这样。

——7月29日,巴黎奥运会体操男团决赛,中国队在手握3分多的巨大优势时,最后一项因失误遭逆转,与金牌失之交臂。28岁的肖若腾泪洒赛场,这是他最后一届奥运会。

"我甚至不知道该哭还是该笑。" ——匈牙利体操运动员寒凯伊在开

——匈牙利体操运动员塞凯伊在开幕式当天接到电话,要代替受伤的队友参加巴黎奥运会,她在接电话时,五味杂陈。

"我很开心(自己在发抖),因为这意味着我还活着。"

——意大利运动员内斯波利在射箭男团八分之一决赛的前几箭中,抖得太厉害了。""你只是我们,我们就是我们的一个"。

"我们只是'小小的'法国羽毛球选手。" ——法国羽毛球混双组合德尔吕/吉凯尔在输给一

一一法国羽毛球混双组合德尔吕/吉凯尔在输给一对印度尼西亚组合后表示,与亚洲的羽毛球文化相比, 法国的羽毛球显得太微不足道了。

"如果有比死亡还糟糕的事,我觉得那就是这个小组了。"

——巴黎奥运会女篮C组有比利时队、美国队、日本队和德国队,因此被定义为"死亡之组",但德国女篮主帅莉萨明显觉得这个定义分量太轻。

盛主帅利萨明显觉得这个定义分量太轻。 "比赛打得越多,我就越强。就像美酒,年份越久 战醉香。"

一意大利拳击运动员伦齐在男子92公斤以上级

首轮击败头号种子、美国人爱德华兹后,对后面的比赛信心十足。

"我刚刚拿到手机,有130条信息要回。"——澳大利亚选手伯顿获得巴黎奥运会马术三项赛个人赛的银牌,祝贺在赶来的路上都"堵车"了。

(据新华社巴黎7月30日电 记者 王春燕 王恒志)



←扫码直击奥运